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INTRODUCERE. METODOLOGIE.

Tipul sondajului
Sondaj cu interviuri 
telefonice, asistate de 
calculator (CATI), 70% 
telefonie mobilă, 30% 
telefonie fixă

Volumul realizat al 
eşantionului

1170 interviuri la nivelul 
populaţiei adulte a 
României.

Tipul esantionului
Stratificat, cu selecţie 
aleatorie a gospodăriilor şi 
selecţie aleatorie a  
persoanelor  - metoda “cea 
mai apropiată aniversare”.

Ponderi
Au fost efectuate ponderări 
ale eşantionului la valorile 
cunoscute din populaţie  
pentru variabilele sex, 
vârstă, educație, regiuni și 
mărime localitate.

Eroare statistică standard

2,9%, la un nivel de 
încredere de 95%.

Perioada în care a fost 
realizat sondajul

17 – 24 septembrie 2016.

Realizarea sondajului
Proiectarea, concepţia 
cercetării şi analiza 
rezultatelor au fost realizate 
integral de către Agenţia de 
Rating Politic, companie de 
consultanţă&strategie 
politică și cercetare de 
piață.

Utilizare

Analiza a fost realizată la 
comanda PNL.

Contact
rp@ratingpolitic.ro, 
www.ratingpolitic.ro, 
www.twitter.com/ratingpolitic



Partea I
_Partide și alegeri
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Notorietate lideri politici.Estimare interes pentru participarea la vot, dacă duminica viitoare ar fi 
alegeri parlamentare.

Evoluție participare la vot și interes pentru participarea la vot.

28,5
%

39,2%

41,7%

41,0%

48,3%

28,5%

Alegeri parlamentare, 2008

Alegeri parlamentare, 2012

Barometru ARP,  decembrie 2015

Alegeri locale, 2016

Barometru ARP,  septembrie 2016
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În acest moment, la aceste alegeri parlamentare, din 11 decembrie ...?

20,5%

11,0%

61,5%

5,0%

2,0%

Știți deja cu cine veți vota și sunteți foarte 
hotărât

Aveți o preferință cu cine veți vota, dar vă mai 
gândiți

Încă nu v-ați hotărât cu cine veți vota

Nu mă interesează, nu merg la vot

NS/NR
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru PARLAMENTUL 
ROMÂNIEI cu care din urmǎtoarele partide aţi vota? 

38,0%

30,0%

9,0%

5,5%

5,0%

4,0%

3,0%

1,5%

1,0%

0,5%

2,5%

PSD

PNL

USR

ALDE

UDMR

PMP

PRM

PRU

ANR

PSRO

Altul

Date pe tot eșantionul.

Datorită interesului scăzut față de 
alegeri, cu 3 luni înainte, nu a fost 
aplicat nici un model de 
participare la vot (filtru).

În funcție de evoluția acestui 
indicator (interesul față de vot) vor 
fi realizate aproximări (scenarii) în 
sondajele mai apropiate de ziua 
alegerilor.

Nu fost luați în calcul: 16,5% - nu știu, nu s-au 
hotărât, 5,5% - nu votează, 2,5% - NR.
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Vă voi citi o listă de trăsături. Spuneți-mi pentru fiecare dacă i se 
potrivește sau nu Partidului Național Liberal ? (varianta “i se 
potrivește”)

40,5%

40,0%

40,0%

37,0%

Poate moderniza
România

Poate aduce o
schimbare reală în

România

Are lideri credibli

Este potrivit pentru a
guverna România



Partea II
_Guvern, Cioloș, tehnocrați
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Spuneți-mi CINE ați dori să fie primul ministru al României după alegerile 
parlamentare din decembrie? Întrebare deschisă (răspuns liber).

23,0%

22,0%

6,0%

2,5%

1,5%

1,5%

0,8%

0,8%

0,7%

0,7%

0,6%

0,4%

0,4%

5,3%

0,2%

33,6%

Victor Ponta

Dacian Cioloș

Călin P. Tăriceanu

Traian Băsescu

Gabriela V. Firea

Klaus Iohannis

Liviu Dragnea

de la PSD

de la PNL

Laura C. Kovesi

Vasile Dâncu

Mugur Isărescu

Marian Munteanu

Alte variante

Niciunul

NS/NR
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Credeți că guvernul tehnocrat este o soluție bună sau proastă pentru 
România?

44,5%

43,5%

12,0%

Bună

Proastă

NS/NR
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Credeți că guvernul tehnocrat este o soluție bună sau proastă pentru 
România? Bazine de vot.

44,5%
43,5%

12,0%

66,5%
21,5%

12,0%

22,5%
67,5%

10,0%

43,5%
55,0%

1,5%

56,5%
29,0%

14,5%

50,0%
44,5%

5,5%

Total populație
Bună

Proastă
NS/NR

Votanții PNL
Bună

Proastă
NS/NR

Votanții PSD
Bună

Proastă
NS/NR

Votanții ALDE
Bună

Proastă
NS/NR

Votanții USR
Bună

Proastă
NS/NR

Votanții PMP
Bună

Proastă
NS/NR

Votanții PNL sunt cei mai 
puternici susținători ai 
soluției tehnocrate, 
urmați de votanții USR, 
PMP și ALDE.
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Următorul guvern, rezultat după alegerile din decembrie, ar trebui să 
fie format mai degrabă ...?

44,0%

47,5%

8,5%

Din specialiști independenți de partidele politice

Din specialiști proveniți din partidele politice și 
susținuți de partide

NS/NR
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Următorul guvern, rezultat după alegerile din decembrie, ar trebui să 
fie format mai degrabă din specialiști...? Bazine de vot.

Cei mai puternici 
susținători ai continuării  
formulei sunt votanții 
PMP și USR. 

Continuitatea soluției 
“tehnocrate” după 
alegeri are o susținere 
“medie” între votanții 
PNL.

44,0%
47,5%

8,5%

43,0%
50,0%

7,0%

31,5%
60,5%

8,0%

39,0%
59,5%

1,5%

58,0%
35,0%

7,0%

66,0%
31,5%

2,5%

Total populație
independenți de partidele politice

proveniți din partidele politice
NS/NR

Votanții PNL
independenți de partidele politice

proveniți din partidele politice
NS/NR

Votanții PSD
independenți de partidele politice

proveniți din partidele politice
NS/NR

Votanții ALDE
independenți de partidele politice

proveniți din partidele politice
NS/NR

Votanții USR
independenți de partidele politice

proveniți din partidele politice
NS/NR

Votanții PMP
independenți de partidele politice

proveniți din partidele politice
NS/NR
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Care partid este principalul susținător al Guvernului Cioloș?

57,0%

9,5%

2,5%

2,0%

1,5%

1,5%

1,0%

25,0%

PNL

PSD

UDMR

ALDE

PMP

USR

Altul

NS/NR



Partea III
_Agendă, teme
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În general, consideraţi că România în momentul de faţă se îndreaptă 
într-o direcţie bună sau într-o direcţie greşită?

28%

65%

7%

Într-o direcţie bună

Într-o direcţie greşită

NS/NR
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Peste doar 3 luni, în România vor fi alegeri parlamentare. Ce ați vrea să 
se schimbe în România după aceste alegeri? Întrebare deschisă, 
răspuns multiplu (răspuns liber).

16,0%
14,9%

11,7%
10,4%

8,9%
6,7%

3,4%
3,4%

2,7%
2,1%
2,1%
2,0%
1,9%

1,4%
0,8%

0,6%
0,4%
0,4%
0,3%
0,2%
0,1%
0,1%

3,7%
5,2%

0,6%

Clasa politică, conducerea
Tot, multe

Locuri de muncă
Nivelul de trai
Salarii, pensii

Corupția, să nu se mai fure
Sănătatea, spitale

Educația
Seriozitate, responsabilitate

Infrastructura, drumurile
Mentalitatea

Investiții, fonduri
Birocrația

Nici o speranță
Guvernul tehnocrat

Mediul, probleme de mediu
PSD la putere

Să fie liniște
Să rămână tehnocratii
PNL, dreapta la putere

Egalitate
Fără PNL

Alte variante
Nu știu, nu pot aprecia

NR
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Dintre următoarele partide pe care l-ați vota la alegerile 
parlamentare? (listă închisă)

20,0%

16,5%

11,0%

9,5%

9,0%

7,0%

6,5%

3,5%

2,0%

1,0%

1,0%

1,0%

12,0%

un partid care luptă împotriva corupției

… care poate crește veniturile românilor

… care poate moderniza spitalele

un partid nou, care rupe total cu trecutul

… care se bate pentru angajați si drepturile lor

… care apară românii în Europa și în fața străinilor

… care scade taxele și impozitele

… care protejează familia tradițională

… care are grijă de sănătatea alimentară

… care vrea finanțarea construcției de biserici de la buget

… care se ocupă de problemele de mediu

… care se luptă cu băncile și alte corporații

NS/NR
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Care este principala problemă de care trebuie să se ocupe noul 
guvern după alegeri? Întrebare deschisă, răspuns multiplu (răspuns 
liber).

14,8%

12,2%

9,7%

7,8%

7,8%

7,6%

6,8%

5,6%

4,9%

2,7%

1,7%

1,5%

1,3%

1,1%

0,8%

0,4%

0,4%

0,2%

0,1%

4,2%

7,8%

0,6%

Locuri de muncă
Sănătatea, spitalele

Salarii, pensii
Nivelul de trai

Corupția, hoția
Educația

Investiții, industrie
Infrastructură, drumuri

Să aibă grijă de țară de oameni
Tot, multe

Sa pună țara în mișcare
Agricultura

Taxele si impozitele
Birocrația

Ordine și organizare
Mediul

Să refacă ce au stricat tehnocrații
Bugetul
Turismul

Alte variante
Nu știu, nu pot aprecia

NR
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Spuneți-mi într-un cuvânt cum ar trebui să fie parlamentarul din județul 
dvs.? Întrebare deschisă, răspuns multiplu (răspuns liber).

38,5%
11,6%

6,7%
5,1%
4,9%
4,7%

4,1%
3,6%

3,3%
2,3%

1,8%
0,8%
0,7%
0,7%
0,7%
0,7%
0,6%
0,5%
0,4%
0,4%
0,3%
0,7%

2,7%
4,0%

0,3%

Cinstit, corect, necorupt
Activ, implicat

Aproape de oameni
Bun

Comunicativ, deschis
Pregătit

Devotat, loial
De cuvânt

Serios
Gospodar, bun manager

Deştept, inteligent
Responsabil

Tânăr
Oameni noi

Să creeze locuri de muncă
Hotarât, ferm

Om normal, de rând
Independent, apolitic
Cu frica lui Dumnezeu

Patriot
Localnic, din județ

Nu există
Alte variante

Nu știu, nu pot aprecia
NR
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Cu care variantă sunteți mai degrabă de acord?

71,5%

23,5%

5,0%

Să nu existe pensii speciale pentru nici o categorie 
profesională, doar pensii după contribuția 

fiecăruia

Să existe pensii speciale pentru anumite categorii
profesionale

NS/NR
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Spuneți-mi dacă sunteți mai degrabă de acord sau mai degrabă 
împotrivă ... ? 

De acord Împotrivă NS/NR

Președintele Klaus Iohannis nu ar trebui să 
nominalizeze drept prim-ministru, după alegeri, o 
persoană condamnată sau urmărită penal.

80,5% 16,0% 3,5%

Președintele ar trebui să nominalizeze drept prim-
ministru chiar și o persoană condamnată sau 
urmărită penal, dacă aceasta are susținerea unei 
majorități în Parlament.

14,5% 80,0% 5,5%



Partea IV
_Lideri, instituții
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TOP ÎNCREDERE LIDERI NAȚIONALI. Mai degrabă AVEȚI ÎNCREDERE sau 
mai degrabă NU AVEȚI ÎNCREDERE  în el/ea? - varianta Încredere.

47,0%

44,5%

43,0%

42,5%

41,0%

40,0%

Klaus IOHANNIS

Dacian CIOLOȘ

Victor PONTA

Călin Popescu TĂRICEANU

Mugur ISĂRESCU

Laura Codruța KOVESI

Respondentul a avut 
două opțiuni: încredere 
sau neîncredere.

Nu a fost folosită o scală 
(de tipul: foarte multă, 
multă, puțină, foarte 
puțină).
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Studiu de caz. ÎNCREDERE CIOLOȘ. Bazine de vot.

Premierul Dacian Cioloș
este susținut puternic de 
votanții PNL în tandem 
cu votanții USR și PMP.

Prin contrast votanții PSD 
manifestă o 
neîncredere ridicată 
față de persoana sa.

44,5%
49,5%

4,5%

59,0%
35,5%

2,0%

27,0%
68,5%

4,0%

41,0%
51,0%

2,0%

60,0%
27,0%

1,0%

66,0%
31,5%

3,0%

Total populație
Au încredere

Nu au încredere
NS/NR

Votanții PNL
Au încredere

Nu au încredere
NS/NR

Votanții PSD
Au încredere

Nu au încredere
NS/NR

Votanții ALDE
Au încredere

Nu au încredere
NS/NR

Votanții USR
Au încredere

Nu au încredere
NS/NR

Votanții PMP
Au încredere

Nu au încredere
NS/NR
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ÎNCREDERE INSTITUȚII. Mai degrabă AVEȚI ÎNCREDERE sau mai degrabă 
NU AVEȚI ÎNCREDERE  în următoarele instituții sau organizații? 

91,0%

71,0%

71,0%

71,0%

66,0%

66,0%

63,0%

61,0%

59,5%

52,5%

39,0%

38,0%

31,5%

26,0%

Armată

Biserică

Uniunea Europeană

NATO

Poliție

BNR

DNA

Primărie

Presa

Președinție

Guvern

FMI

Parlament

Partide politice



Sfârşit.

Vă mulţumim.

.


